Lycée La Prat’s PTSI

TD 3 : Primitives et intégrales

1 Primitives

Exercicel.1:

Déterminer les primitives sur ]‘TQ, +00| de la fonction f définie par :

1

0=

Exercice1.2:

1. Déterminer deux réels a et b tels que pour tout € R\ {—1,0}

1 _ay b
r(x+1) =z z+1
2. En déduire une primitive de la fonction z — ﬁ sur R\ {—1,0}.

Exercicel.3:

Déterminer une primitive de chacune des fonctions suivantes :

2 24 . .4 . .. . 1-
1. z— ze® 3. x+— ’(”xjfl)% 5. = +— Qiz outil division euclidi-
enne de polynémes
z+2 cos(z)
2. x +— tan(x) 4 v s 6. v +— sind(z)

Exercicel.4:

Déterminer une primitive de :

2 +z+4
py IR
a3 —2x—4
Exercice1.5:
Calculer les primitives sur | 5*; Z[ des fonctions :
t > tan?(t) t > tan3(t) t > tan’(t).

2 Calculs théoriques et fonctions complexes

Exercice 2.1:

Soit f : R — R une fonction et b € R*. On se donne F une primitive de f sur R.

1. Trouver une primitive de g : : f(l‘R+ b) sur R.
N R — R
2. Trouver une primitive de h : = f) sur R.
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Exercice 2.2:
En utilisant une fonction complexe, déterminer une primitive sur R de z + sin(3z)e?®.
Exercice 2.3 :
En utilisant une fonction complexe, déterminer une primitive sur R de x — 2¢? sin2(t).

Exercice 2.4 :

1. En effectuant le changement de variable u = 7 — ¢, tranformer l'intégrale :

/4
I= /1n(1+tan(t))dt.
0

2. En déduire I.

3 Intégration par parties et changement de variable

Exercice 3.1 :

Déteminer les primitives sur R de la fonction Arctan.
Exercice 3.2:

Déteminer les primitives sur | — 1, 1[ de la fonction Arcsin.
Exercice 3.3 :

Déteminer les primitives sur | — 7, 7 de la fonction x — ﬁ(m)
Exercice 3.4 :

. . . . . 2
Déteminer les primitives sur R de la fonction x +— 117

Exercice 3.5 :

tan x
l1+tanz*®

Déteminer les primitives sur R\ (5 4 7Z) de la fonction 2 —
Exercice 3.6 :
Déteminer les primitives sur | — 7, Z[ de la fonction x ~ cos(x)/cos(2z).

Exercice 3.7:

1

Déteminer les primitives sur ]0, 5[ de la fonction z — S EETCTIR

Exercice 3.8 :

Calculer les primitives de :

1. z— ﬁ 4z
2. z— ﬁ
3. 2 m 5. 2+ ﬁ
Exercice 3.9 :
Calculer des primitives de :
t — Arctan(t), t— tln(t), t > tArctan(t) et t — tsin®(t).

Exercice 3.10:

Calculer des primitives de :
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t > (t+1)cos(t) t > VI6E +9 et £ 2o
Exercice 3.11 :
Calculer une primitive sur I C] —1;1[ de t — ﬁ

Exercice 3.12:

x

Soit x € R. Calculer F(z) = [(t+ 2)sin(t? + 4t — 6)dt et G(z) = [ (1ffg)3.
0 0




